

雪天路难行 善举暖人心

晋AT7821受到网友交口称赞

本报讯(记者 申波)2月20日,一条短视频在抖音平台引发关注。发布者称,她在太原南站打车前往武宿机场,受降雪影响,乘车不易。其间,她遇到晋AT7821出租车,司机规范服务,途中还向受困车辆伸出援手。该乘客深受感动,于是发抖音视频。在抖音平台,广大网友对出租车司机赞不绝口:“世上还是好人多,为我们太原鼓掌……”

发布该视频的是来自长治市的周女士。2月20日,大雪纷飞,周女士和同伴从长治出发,乘动车赶往太原南

站。之后,要去往武宿机场,乘航班飞往成都。早上6时许,走出太原南站,漫天的大雪让她感觉到去往机场有些困难。“行车困难,打车困难。甚至,有人喊出百元求一座。”

就在周女士和同伴一筹莫展之际,一辆出租车停在她所在的太榆路印象城门前。司机没有漫天要价,依然是打表计费。这让周女士和同伴喜出望外。

但出租车在前往机场过程中,因路面打滑,选择了原武宿村附近的一条小路,那里的车依然不少,且在一处

小坡,有车打滑被困。晋AT7821的司机见状,立即下车,帮助推车。看着这位热心的司机,周女士和同伴也加入到助人的行列。打滑的车陆续离开,出租车继续行驶。约半个小时后,周女士安全到达武宿机场,车费12元多。记者联系到周女士时,她已安全到达成都,尽管因降雪航班有所延误,但她的心暖暖的。“要为晋AT7821的司机师傅点赞”,是她内心最真挚的想法。

在抖音平台,广大网友对晋AT7821出租车司机称赞不绝。“多啦C梦”留言:真的被感动到,祝愿他健

康、暴富;“山西李哥”留言:太原的出租车司机还是好得多,好人一生平安;“大菲”留言:世上还是好人多,为我们大太原鼓掌……

晋AT7821出租车司机是谁?2月21日,记者经询问3031188客服电话,并通过宝利出租汽车公司,找到了这位师傅,他叫梅波。对大家的表扬,梅波表示感谢,他说这些都是他应该做的。

“这么大的雪,只有互相帮助,才能克服出行困难。天气寒冷,人心温暖,这种感觉特好。”梅波说。



2月21日,桥东街道新街社区组织志愿者清扫积雪。张昊宇 摄

杏花岭区

连夜清雪除冰 保障群众出行

本报讯(记者 李杰华 通讯员 王洋)2月20日,为应对长时间持续降雪天气,杏花岭区紧急部署清雪除冰任务,该区环卫中心连夜奋战,采取多项措施,保障辖区道路安全畅通。

20日晚,杏花岭区环卫中心相关负责人在街边现场调度,按照“先主干、后次巷,先阴面、后阳面,先路口、后路段,先桥梁、后道路”的作业原则,合理安排清雪除冰现场作业。第一时间内以“扫雪+融雪”的作业方式,先清除道路上的大部分积雪,再撒融雪剂以防止道路冻结。随着雪量增大,根据实时降雪情况,组织撒布车等机械化装备对城市桥梁和道路进行撒布作业,按道路情况科学配置融雪液,以机械撒布为主,对撒布车辆难以作业的非机动车道,组织人工撒布作业,精准、高效处置路面积雪结冰情况。

随着夜间降雪量持续增加,该中心清雪作业人员连夜冒雪奋战,首先融通主次干道、双向两车道、道路路口、匝道及快速路等重点区域,利用机械将路面

积雪推向一侧,后将路边积雪逐步清理。对机械扫雪作业留下的道路中间隔离栏和边坡积雪,组织人力清扫;对于非机动车道、人行道上的积雪,组织人员使用推雪板、铁锹等工具及时清理,随后出动铲车等机械车辆对扫成堆的积雪逐步清理。对因清扫堆积并积雪成冰的雪团、雪块,通过铲雪车、运输车辆等及时清运。环卫工人配合机械车辆,顶着凛冽的寒风,分工明确、争分夺秒地对主次街道人行步道、路边带等地开展人工清雪作业,最大限度保障群众清晨出行的安全畅通。

21日,该区各街道(镇)社区(农村)也组织工作人员和志愿者参与到清雪工作中来。在三桥街道,多个社区组织人员走上街头,清扫人行道等机械不方便作业的地方。职工新街街道工作人员走入居民小区,清理陡坡积雪,白茫茫的雪天中,红马甲显得格外亮眼。不少沿街商户也主动拿着铁锹、扫帚等工具,积极参与清雪工作,成为了皑皑白雪中最暖心的风景线。

风雪里频繁上演“帮推车”

本报讯(记者 李涛 通讯员 傅哲 赵志花 文/摄)街头,轮胎打滑,汽车停滞不前,多辆车受阻。社区工作人员和路过的行人看到,二话不说过来弯腰推车。大家合力,帮一辆辆车“脱困”,并迅速清理了地上积雪。频繁上演的“帮推车”,成了雪天的温暖画面。

2月21日上午8时20分,正值出行早高峰。虎峪河北沿岸与供应路交汇口,由东向西的机动车道上积雪较厚,经过碾压后很滑,且这里略有坡度。有汽车行驶至此,打滑无法前行。司机束手无策,站在车旁寻求帮助。太白街社区的工作人员赵佳、李小飞恰好路过,见状赶忙上前推车。“轻点给油,别打方向,慢一点,好了!”很快,汽车顺利开走。可随即,又有一辆车驶来,同样遇到了打滑的尴尬状况。两人又过来帮忙,旁边等候公交车的热心市民也主动上前“搭把手”,把车推离此路段。趁着没车,社区工作人员赵佳找来铁锹,铲除积雪和暗冰,这才放心离开。

21日早上,多辆汽车停在万科蓝山六期小区的出入口。这里有一段斜坡路,雪后非常湿

滑,车辆上下都困难。蓝山社区的网格员郭现利与同事赶来,使劲推车。随后,他们配合物业人员,清除了积雪,并在路面撒了融雪剂,畅通了出行路。

居民李女士开车外出,被困在西铭路31号院的门口。她猛踩油门,车辆原地甩尾,却不再前移动。由于积雪太厚,车辆碾压出坑槽,困住了轮胎。康乐苑社区的志愿者正在附近清雪,见状赶忙过来帮忙。“别着急,我们往前推,你把控好方向。”众人合力推车,帮助司机顺利驶离打滑路段。

21日下午4时许,在沙沟中街,有一辆汽车被困在积雪中。司机看到不远处有清雪的网格员,上前寻求帮助。沙沟社区的网格员张桂娜与同事立即拿着铁锹过去,把轮胎附近的积雪铲除,又在后面一起推车,帮车辆解困。司机把车停到路边,下来向众人道谢。“2月20日傍晚,我开车遇到一段坡道,轮胎打滑,心里慌作一团。不知所措时,旁边商铺几个人出来,帮我推车。当时还有一名外卖小哥,也停下电动车过来帮忙,让人特感动。”驾驶员杜女士告诉记者。



社区工作人员在虎峪河北沿岸推车。